

Международная академическая мобильность

Немецкий хирург, почётный доктор МГТУ Оливер Томуш встретился с руководством вуза и прочитал лекцию студентам университета



3-4 апреля известный немецкий хирург, профессор, почётный доктор МГТУ Оливер Томуш был гостем нашего университета.

3 апреля он встретился с ректором МГТУ С.К. Куижевой и президентом университета А.К. Тхакушиновым. На встрече, участие в которой приняла декан факультета международного образования Ф.А. Пафова, были обсуждены перспективы дальнейшего сотрудничества вуза и клиники общей и висцеральной хирургии Фрайбургского университета, новые формы совместной научной и педагогической деятельности, в соответствии с ранее достигнутыми договорённостями между российским и германским университетами, развитие международной академической мобильности.

4 апреля Оливер Томуш прочитал в лекционном зале Адыгейской республиканской клинической больницы лекцию студентам Медицинского института МГТУ на тему: «Профилактическая хирургия при генетических рисках образования опухолей» на

толстом кишечнике и щитовидной железе. Профессор, доктор медицинских наук рассказал студентам о том, что большинство заболеваний можно диагностировать на ранних стадиях путем скринингового анализа генов; об «именах» генов, которые опасны для жизни; поделился опытом лечебной практики, обратил внимание будущих врачей на различные методы лечения раковых заболеваний.

Ведущий хирург клиники Фрайбургского университета, доктор медицинских наук, профессор Оливер Томуш уже не первый раз приезжает в Адыгею и в каждый свой приезд выступает с лекциями перед студентами Медицинского института МГТУ. Лекции посвящены актуальным вопросам диагностики различных заболеваний и операциям, проводимым в хирургическом отделении клиники общей и висцеральной хирургии Фрайбургского университета. После лекции Оливер Томуш ответил на многочисленные вопросы студентов-медиков и сфотографировался с ними на память.

ПОДДЕРЖКА НАУКИ

Майкопский государственный технологический университет получил дополнительные средства на реализацию научных проектов, исходя из положительной оценки результативности научной деятельности за последние три года. Дополнительная субсидия выделена Минобрнауки России в соответствии с Порядком определения размера субсидии из федерального бюджета на финансовое обеспечение выполнения работ в сфере науки.

Субсидии – по конкурсу

Тематика исследований определена научно-техническим советом университета и соответствует приоритетным направлениям развития нашего региона. Поддержку получили наиболее значимые для региона направления исследований, созвучные «большим вызовам», обозначенным Стратегией научно-технологического развития Российской Федерации на долгосрочный период (до 2035 года).

Благодаря дополнительным ресурсам, МГТУ сможет поддержать исследования ученых вуза на начальной стадии жизненного цикла, сформировать научный задел и к моменту завершения проектов продолжить дальнейшее развитие научных результатов через инструменты научных фондов, федеральных целевых программ, обеспечить взаимодействие с предпринимательским сообществом.

МГТУ активно взаимодействует с академической наукой, поэтому научно-технические проекты будут реализованы совместно с ведущими учеными НИИ России Института физики атмосферы им. А.М. Обухова РАН, Геофизического центра Российской Академии наук, Института океанологии им. П.П. Ширшова РАН и другими.

2 февраля приказом ректора МГТУ С.К. Куижевой в университете объявлен конкурсный отбор научных проектов на получение субсидии на финансовое обеспечение выполнения работ в сфере науки по приоритетным направлениям: в области сельского хозяйства, пищевой и перерабатывающей промышленности, геофизики и геоэкологии, охраны окружающей среды, клинической медицины и фармации.

Целью проведения конкурса является развитие научной, научно-технической деятельности университета через долгосрочные формы адресного финансирования на конкурсной основе отдельных научных групп, реализующих исследовательские проекты под руководством ведущих ученых.

В соответствии с утвержденным в вузе Положением о порядке проведения и критериях конкурсного отбора научных проектов, выполняемых в рамках государственного задания образовательных организаций высшего образования по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники в Российской Федерации, проект должен быть направлен на проведение исследований в рамках отобранных приоритетных направлений, обладать актуальностью, новизной, научной и (или) практической значимостью сформулированной научной или научно-технической проблемы.

Утверждена Методика проведения экспертизы заявок, выполняемых в рамках государственного задания образовательных организаций высшего образования по приоритетным направлениям развития науки, технологий и техники в Российской Федерации.

Конкурсный отбор заявок проводится на основе критериев, в число которых входят: квалификация и опыт научного коллектива; реальность достижения ожидаемых научных результатов; участие ППС, докторантов, аспирантов, молодых ученых и студентов в выполнении НИР; использование результатов НИР в образовательном процессе.

Управление научной деятельностью МГТУ



■ ПРЕДПРИНИМАТЕЛЬСКИЕ
ПРОЕКТЫ

ВРЕМЯ действовать!

«Преактум» – это сообщество, которое было создано в июне 2016 года по инициативе Автономной некоммерческой организации «Институт развития социального капитала и предпринимательства». Миссией «Преактум» является решение долгосрочных задач общества через развитие социального капитала и поддержку предпринимательства.



Сообщество объединяет ярких студентов, проактивных сотрудников вузов, перспективных бизнес-лидеров и представителей бизнеса. Вместе они реализуют предпринимательские проекты, меняющие жизнь людей к лучшему.

Команда «Преактум» МГТ была создана в ноябре 2016 года. В ее состав вошли 18 активных и целеустремленных студентов разных факультетов вуза, являющихся воспитанниками РУДЦ «Школа социального предпринимательства», которые участвуют в международной программе «Epnactus» и в сообществе «Преактум». Она самостоятельно разрабатывает и реализует проекты, направленные на решение экономических, социальных и экологических проблем общества.

Выполняя проекты, участники программы «Преактум» общаются с действующими предпринимателями, получают ценный практический опыт, развивают навыки работы в команде, деловые и лидерские качества, напрямую соприкасаются с рынком и осваивают азы предпринимательства. Успешно завершив проект, команда получает возможность представить

его результаты на ежегодных конкурсах «Преактум»: региональных и всероссийских. Проекты конкурсантов оценивает жюри, сформированное из топ-менеджеров ведущих российских компаний.

Команда «Преактум» МГТУ под руководством куратора, руководителя РУДЦ «Школа социального предпринимательства» С.К. Новиковой и капитана команды – студента инженерно-экономического факультета Алима Алишанова (НД-21) в сезоне 2016-2017 годов успешно реализовала 5 проектов: «Воплоти свою мечту!», «Открывая мир», «Черкесские сады», «Приключения в городе М», «ПрофиТест». В реализации проектов нас поддержали руководство университета и бизнес-советники: основатель и руководитель студии робототехники «ROBOSPACE» Р.М. Зекох, руководитель группы компаний «Elite» wedding & event group Н.М. Артемьева, директор ООО «Эльком-Связь» Р.В. Луценко и коммерческий директор ООО «ЭКО-ПАРК-ЮГ» В.Ю. Новиков.

В декабре 2016 года в конкурсе Рыбаков Фонда на финансовую поддержку команд сообщества «Преактум» мы попали в ТОП-20

лучших вузов России из 180 участников и получили 100 тысяч рублей на реализацию социальных проектов.

В начале 2017 года в МГТУ на базе РУДЦ «Школа социального предпринимательства» с целью формирования и развития предпринимательского движения в университете был создан Клуб «Национальная предпринимательская сеть» (НПС) (его возглавила автор статьи – студентка факультета управления Надежда Жукова (МН-41). Участие в мероприятиях НПС даёт уникальную возможность развиваться и набираться опыта, расширять круг деловых связей и приобретать новые знания в предпринимательской сфере.

В феврале студенты вуза приняли участие в торжественном открытии третьего сезона национального проекта «Время действовать». В марте команда успешно презентовала результаты работы на четвертом региональном этапе Всероссийского конкурса предпринимательских университетских команд «Кубок «Преактум-2017». Среди 11-ти команд СКФО и ЮФО взыскательное жюри отобрало четыре команды для участия в финале конкурса: СевГУ, ИТА ЮФО,

ЮРИУ РАНХиГС и МГТУ. Столь высокая оценка команды не случайна – за год её участники отработали более 3 тысяч часов, организовали и провели более 50 мероприятий, которые были освещены в социальных сетях в более чем тысячи публикациях. Сейчас команда готовится к участию в финале «Кубка «Преактум-2017», который пройдет с 28 по 30 апреля. В столицу России приедут 24 команды, прошедшие отбор в других регионах страны. Главным призом конкурса станет 1 миллион рублей.

Проект «Черкесские сады» (менеджер проекта – Анжела Гумова (АГ-31))

Старые черкесские сады – одно из ценных культурных достояний Кавказа. Их возрождением занимается Фонд содействия сохранению историко-культурного наследия «Наследие», испытывающий в последнее время затруднения с освещением своей деятельности и популяризацией идеи сохранения черкесского наследия.

Проект, нацеленный на возрождение общественного интереса к агрокультурному наследию адыгов, даст новый импульс развитию аграрного и этнографического туризма. Использование историко-культурного наследия будет способствовать экономическому, социальному и культурному подъему региона.

Менеджер проекта имеет опыт работы с черкесскими садами, выполняла научно-исследовательскую работу под руководством доктора сельскохозяйственных наук, профессора И.А. Бандурко. Команда Преактум МГТУ создала и реализует контент-стратегию по привлечению внимания и формированию благоприятного имиджа Фонда «Наследие» в соц.сетях (vk, ok, facebook).

Проект «Воплоти свою мечту!» (менеджер проекта – Надежда Жукова (МН-41))

В этом проекте мы стремимся существенно увеличить число молодых людей, обладающих востребованными навыками для трудоустройства, получения достойной работы и занятий предпринимательской деятельностью. Мы разработали образовательно-конкурсную программу «Воплоти свою мечту!». В ней ребята учатся разрабатывать, выполнять и презентовать проекты.

(Окончание
на 7-й стр.)



■ СОВЕТ ПО КУЛЬТУРЕ И ТВОРЧЕСТВУ

«Сердце для мамы» и другие добрые дела

Совет по культуре и творчеству был создан в МГТУ в 2015 году по решению Объединенного совета обучающихся вуза.

Культурно-творческая деятельность в университете велась еще задолго до образования Совета по культуре: вокальная студия действует уже более 10 лет, ансамбль кавказского танца – с 2012 года и самый молодой – студенческий театр моды K'Star – с 2013 года. В 2015 году было решено объединить всю творческую деятельность в орган студенческого самоуправления – Совет по культуре и творчеству. Цель существования Совета по культуре состоит в раскрытии способностей, талантов и дарований студентов, привитии студентам интеллектуальной, профессиональной культуры, культуры межличностных отношений, способности к успешной адаптации в университете.

Работа началась с составления плана. В первую очередь предстояло собрать и подготовить команду от университета для участия в молодежном фестивале «Всероссийский студенческий марафон», который проходит ежегодно в поселке Ольгинка Туапсинского района Краснодарского края. Команда готовилась к соревнованиям по спорту, к творческому конкурсу, интеллектуальным поединкам и другим состязаниям. Из 100 студентов, первоначально отобранных для подготовки к участию в фестивале, была сформирована команда в составе 26 человек. Для участия в конкурсной программе были поставлены танец в стиле бродвей-джаз, театральная постановка «Раскольников XXI века», вокальный номер с элементами шоу «Voice&Show», создан образ для участия в конкурсе стилистов «Подиум». По итогам фестиваля команда стала лауреатом в номинации «Самая яркая команда».

Далее было решено представить преподавателям и студентам университета финальное шоу, в которое вошли творческие номера, подготовленные для конкурсной программы фестиваля.

1 апреля 2016 года прошла торжественная церемония открытия нового общежития МГТУ, в котором приняли активное участие все объединения, входящие в Совет по культуре и творчеству. В честь этого знакового события студенты университета запустили в небо разноцветные шары, а затем участники ансамбля кавказского танца устроили на площадке перед новым зданием традиционное джегу. Активисты Совета по культуре и члены команды «Зеленая нация» показали гостям, где и как проходят репетиции, студенческий театр моды «K'Star» продемонстрировал но-

вые коллекции одежды, выполненные в этностиле студентами МГТУ.

Следующим в плане Совета по культуре было участие в XVII открытом межвузовском студенческом фестивале «Весна АГУ – 2016», посвященном Году российского кино. Организаторами фестиваля стали студенческий центр культуры и объединенный совет обучающихся АГУ. Команда МГТУ «Зеленая нация», в состав которой вошли около 30 студентов нашего университета, представила на суд зрителей театральную постановку «Стиляги» по мотивам популярного фильма. В программу вошли вокальные выступления участников в стиле джаз, рэп и поп, стэп, шуточные танцы, вальс и красочный танец «Стиляги» в исполнении всей команды «Зеленая нация».



(Окончание на 6-й стр.)

В МГТУ сложилась система эффективного взаимодействия студенчества и администрации университета по вопросам качества образования, что, безусловно, способствует реализации новых интересных проектов и планов в этой области. Много лет качество образовательного процесса в вузе контролирует отдел «Служба качества университета», помогают сотрудникам которого члены Студенческой комиссии по вопросам качества образования.

Эффективное взаимодействие



Создание студенческих организаций в области обеспечения качества образования отвечает основным задачам реформирования и модернизации системы высшего образования в России, формирования и развития европейского пространства высшего образования в контексте Болонского процесса. Поэтому в 2015 году в целях повышения качества образования в университете в МГТУ была создана Студенческая комиссия по вопросам качества образования в вузе, входящая в состав Объединенного совета обучающихся.

В настоящее время членами комиссии являются 36 студентов – представителей всех факультетов и Политехнического колледжа МГТУ, председателем комиссии – председатель Объединенного совета обучающихся Ольга Борсук. Комиссия осуществляет свою работу при активном сотрудничестве с отделом «Служба качества университета».

14 февраля в МГТУ состоялась встреча начальника отдела «Служба качества университета» с членами студенческой комиссии по качеству образования, на которой были подведены итоги работы комиссии за год и награждены её самые активные участники.

Заместитель председателя студенческой комиссии по качеству образования **Юлия Днепрова** (ГУ-31) выступила с итоговым отчетом о результатах деятельности комиссии за год. Студенческая комиссия, взаимодействуя с отделом «Служба качества университета», оказывала содействие структурным подразделениям вуза в проведении мероприятий в области обеспечения качества образовательного и научно-исследовательских процессов; разработке и реализации проектов для обеспечения качества в системе высшего образования. В течение 2016 года студенческая комиссия провела обучение членов студенческого совета основным принципам и методам управления качеством; участвовала во внутривузовских и выездных заседаниях, в работе III Всероссийского форума по качеству высшего образования в Екатеринбурге, где представила проект по «Лучшему механизму взаимодействия студенческой комиссии и администрации образовательной организации высшего образования», который был отмечен дипломом финалиста.

В соответствии с приказом ректора университета члены студенческой комис-

сии участвовали в проведении онлайн-анкетирования студентов, направленного на оценку качества образования в вузе. Обучающиеся оценили организацию и качество образовательного процесса, содержание и качество образовательных дисциплин и практик, работу научно-педагогических работников университета. В анкетировании участвовали студенты всех факультетов и курсов, обучающиеся в головном вузе и филиале университета в п. Яблоновском по образовательным программам высшего и среднего профессионального образования.

Студенческая комиссия МГТУ по вопросам качества образования успешно прошла процедуру верификации органов и организаций обучающихся по качеству образования образовательных организаций высшего образования в **Совете Минобрнауки России по делам молодежи** и занесена в реестр ОКО ООВО под номером 0012/15. Это нацеливает ребят на реализацию новых интересных проектов в области повышения качества образования.

По итогам года 27 наиболее активных членов студенческой комиссии были награждены грамотами за участие в организации проведения оценки качества образования по итогам летней зачетно-экзаменационной сессии.

В начале года вуз приступил к реализации проекта отдела «Служба качества университета» «Открытое занятие», целью которого является совершенствование образовательного процесса на основе внедрения передовых образовательных технологий. Проект направлен на распространение инновационных и интерактивных технологий в образовательном процессе, обмен опытом между сотрудниками вуза, оказание помощи преподавателям в реализации современных подходов и требований образовательных стандартов к организации учебной деятельности студентов.

Суть активных методов обучения, направленных на формирование профессиональных компетенций, состоит в том, чтобы обеспечить выполнение студентами задач, в процессе решения которых они самостоятельно овладевают необходимыми знаниями. Такие методы предусматривают интерактивное обучение. Оно направлено на глубокое усвоение изучаемого материала, развитие умения решать комплексные задачи.

Старт проекту был дан 21 февраля на факультете управления открытой лекцией

«Молодежные субкультуры: самовыражение или провокация?», подготовленной кандидатом филологических наук, доцентом кафедры конституционного строительства и государственного и муниципального управления, Л.К. Бзежевой. Для проведения занятия лектор выбрала одну из современных интерактивных форм общения с аудиторией: лекцию-визуализацию, включающую элементы дискуссии.

Слушателями открытого занятия стали студенты 3 курса направления подготовки «Государственное и муниципальное управление», преподаватели кафедр факультета, сотрудники университета. Слушатели обсудили вопрос, не были ли с самого начала молодежные субкультуры своеобразными потребительскими проектами, которые группировались вокруг производства и сбыта определенного рода символической или материальной продукции. В завершение лекции был продемонстрирован видеоролик о самых необычных субкультурах XXI века.

2 марта эстафету «Открытого занятия» приняла кандидат экономических наук, доцент кафедры менеджмента и региональной экономики И.М. Савицкая, которая провела открытый семинар-дискуссию **«Корпоративная социальная ответственность: за или против»** для студентов 1-4 курсов направления подготовки «Менеджмент». На семинаре, проведенном с использованием презентационных средств, ребята активно и заинтересованно обсудили проблемы и перспективы развития корпоративной социальной ответственности. Острая полемика развернулась вокруг этической предпринимательского сообщества и корыстности в использовании методов корпоративной социальной ответственности. Гости семинара: декан факультета управления В.И. Зарубин, начальник отдела «Служба качества университета», преподаватели кафедры менеджмента и региональной экономики Н.Н. Чудесова и Н.Г. Маськова также не остались безучастными к обсуждаемым вопросам и поделились собственным опытом и видением проблемы.

24 марта на факультете аграрных технологий провели сразу два открытых занятия для студентов и аспирантов вуза и сотрудников кафедры технологии пищевых продуктов и организации питания: лабораторный практикум «Технология

рубленных полуфабрикатов, обогащенных пищевыми волокнами» кандидата сельскохозяйственных наук Ф.Н. Меретуковой и учебный тренинг «Предварительная сервировка стола» автора статьи.

В ходе лабораторного практикума Ф.Н. Меретуковой «Технология рубленных полуфабрикатов, обогащенных пищевыми волокнами» по дисциплине «Технология мясных функциональных продуктов», проведенного для студентов группы ТП-41, была продемонстрирована связь теории с практикой и раскрыта значимость и суть использования пищевых волокон в производстве мясных продуктов. Лабораторный практикум был проведен на основе организации исследовательской деятельности студентов по определению влияния пищевых волокон на органолептические характеристики готовых мясных изделий. Студенты на основе использования клетчатки моркови в сыром и отварном виде в рецептуре котлет «Домашние» провели дегустационную оценку изготовленных образцов и сформулировали выводы по исследованной теме.

Учебный тренинг «Предварительная сервировка стола», проведенный в рамках изучения дисциплины «Современные формы обслуживания» для студентов группы ТОП-21 направления подготовки «Технология продукции и организация общественного питания», был направлен на организацию самостоятельной работы студентов по освоению умений и навыков, использованию творческого подхода в подборе столового белья, посуды, стекла при предварительной сервировке стола по меню. Преимущество применения такого активного метода обучения заключается в том, что преподаватель имеет возможность организовать коллективную работу студентов, взаимодействие студентов как с преподавателем, так и друг с другом, что позволяет повысить продуктивность обучения за счет интенсивности усвоения учебного материала, повышения эффективности самостоятельной работы.

20 марта отдел «Служба качества университета» провел несколько открытых образовательных мероприятий: учебный тренинг по геодезии на тему «Работа с электронным теодолитом» от кандидата экономических наук, доцента кафедры землеустройства И.А. Астаховой и открытое лекционное занятие по теме

«Общая физическая и специальная подготовка в системе физического воспитания» кандидата педагогических наук, доцента кафедры физического воспитания Л.С. Дорошенко.

Учебный тренинг по геодезии, на котором присутствовали не только сотрудники кафедр, лабораторий и деканата факультета аграрных технологий, но и проректор по учебной работе вуза Л.И. Задорожная, был проведен во внутреннем двореке главного корпуса МГТУ для студентов первого курса направления подготовки «Землеустройство и кадастры». Учебный тренинг был направлен на формирование умений и навыков пользования геодезическим прибором «Электронный теодолит». В процессе тренинга студенты работали с геодезическими приборами; получили навыки их установки в рабочее положение, наведения на цель, взятия отчета.

На открытом лекционном занятии по физическому воспитанию студенты были ознакомлены с основными методическими принципами построения занятий в системе физического воспитания, а также с особенностями работы инновационного универсального прибора психофизиологической диагностики «Активациометр АЦ-9С», который позволяет проводить диагностику индивидуальных способностей личности, с учетом которых должен строиться учебно-тренировочный процесс в системе физического воспитания. Особое внимание было уделено проблемам медико-педагогического контроля в системе физического воспитания. Прибор позволяет проводить диагностику более шестидесяти важных параметров: соматических, психофизиологических, психологических свойств личности, специальных физиологических качеств. В заключительной части занятия с отдельными студентами были проведены тестирование и срочная оценка индивидуальных психо-физиологических качеств.

29 марта открытое занятие прошло на факультете экономики и сервиса. Интерактивное лекционное занятие с использованием презентационных средств «Теория и практика формирования туристского продукта», разработанное в рамках изучения курса «Организация туристской деятельности», проводилось для студентов первых и вторых курсов направления подготовки «Туризм» и «Экономика» кандидатом экономических наук, доцентом кафедры маркетинга, сервиса и туризма Е.А. Дунаевской.

В начале занятия студентам было предложено аргументировать положительное

и отрицательное воздействие туризма на все сферы социально-экономического и экологического развития стран и регионов в форме дискуссии. Затем ребята попытались создать универсальную классификацию видов и форм туризма при помощи специально разработанных методических материалов и презентовать ее. Основная часть открытого занятия была посвящена раскрытию содержания основных понятий в сфере туризма. Студентам с помощью презентационных средств наглядно были продемонстрированы отличительные особенности туристских услуг, их структура, особенности предоставления туристам. Особое внимание было уделено структуре стоимости турпродукта, его жизненному циклу и особенностям продвижения на рынок. В завершающей части открытого занятия студентам было предложено разработать концепцию и основные показатели туристского продукта, что закладывает основы для дальнейшего изучения технологий проектирования туристских услуг.

Программа «Открытое занятие» будет реализована в МГТУ и в дальнейшем, ведь применение инновационных методов обучения служит не только повышению качества образовательных услуг, но и мотивации обучающихся, которые проявляют высокий интерес к занятиям, проводимым с использованием современных технологий и программ.

Отдел «Служба качества университета» организовал участие преподавателей МГТУ в Международном профессиональном конкурсе преподавателей вузов – 2017 (Pedagogical Discovery: University- 2017).

В рейтинге вузов – участников конкурса Майкопский государственный технологический университет занял первое место среди 138 высших учебных заведений из России, Азербайджана, Армении, Беларуси, Болгарии, Грузии, Казахстана, Таджикистана, Узбекистана, Украины.

VII Международный профессиональный конкурс преподавателей вузов – 2017, организованный издательским центром ООО «РусАльянс «Сова» в рамках реализации интернет-проекта «Наука и образование on-line», проводился в январе в дистанционной форме в Москве по трем ступеням карьерного роста: I ступень – преподаватели, старшие преподаватели; II ступень – доценты; III ступень – профессора и по четырем номинациям: практический проект, исследовательский проект, информационный проект и творче-

ский проект гуманитарной, экономической, технической, химико-биологической и педагогической направленности.

Двадцать три преподавателя факультетов экономики и сервиса, аграрных технологий, экологического и инженерно-экономического представили на конкурс учебные и учебно-методические пособия, рабочие тетради, слайд-лекции, монографии, презентации лекций и результаты научных исследований.

Участие сотрудников вуза в конкурсе профессионального мастерства стало возможным благодаря поддержке ректора университета С.К. Куижевой и проректора по учебной работе Л.И. Задорожной. И наши преподаватели не подвели родной университет.

Победителями во второй ступени конкурса стали преподаватели экологического факультета **В.Г. Варзарева** и **А.А. Варзарева** и преподаватель факультета информационных систем в экономике и юриспруденции **С.Г. Биганова** – авторы учебно-методического пособия и методических указаний к лабораторным занятиям по дисциплинам «Биология птиц и зверей» и «Парковая фауна». Их работа заняла 2 место среди доцентов – кандидатов сельскохозяйственных наук.

Преподаватель инженерно-экономического факультета **Я.С. Ткачева** представила на конкурс отчет по результатам обследования пассажиропотока на муниципальных маршрутах регулярных перевозок городским электрическим транспортом в муниципальном образовании «Город Майкоп», который был признан лучшим в номинации «Исследовательский проект».

Презентация научной работы преподавателя факультета экономики и сервиса **Л.В. Пригоды** «Методология и логика экономического исследования» заняла 3 место в третьей ступени среди презентаций профессором – докторов экономических наук.

Этот успех ещё раз подтверждает эффективность сотрудничества всех факультетов университета, студенческого сообщества, других учебных подразделений с отделом **«Служба качества университета»** в деле повышения качества образования в вузе.

С. НЕКРАСОВА,
начальник отдела «Служба качества университета», кандидат экономических наук

Издательский центр
РусАльянс «Сова»
Россия, Москва
<http://rus-index.ru/>

30 января 2017

Pedagogical Discovery: University - 2017
<http://ru-index.ru/konkurs@ru-index.ru>

VII Международный профессиональный конкурс преподавателей вузов

Рейтинг вузов – участников конкурса (TOP – 10)

- 1 Место – Майкопский государственный технологический университет, Россия
- 2 Место – Московский городской педагогический университет, Россия
- 3 Место – Омский государственный аграрный университет имени П.А.Столыпина, Россия
- 4 Место – Тюменский государственный университет, Россия
- 5 Место – Санкт-Петербургский государственный архитектурно-строительный университет, Россия
- 6 Место – Южный федеральный университет, Россия
- 7 Место – Российский государственный педагогический университет им. А.И.Герцена, Россия
- 8 Место – Екбастунский инженерно-технический институт им.ак. Саппаева, Казахстан
- 9 Место – Красноярский государственный медицинский университет им. профессора В.Ф. Войно-Ясенецкого, Россия
- 10 Место – Западно-Казахстанский аграрно-технический университет им. Жаншир хана, Казахстан



«Сердце для мамы» и другие добрые дела

(Окончание.
Начало на 3-й странице)

В апреле 2016 года состоялся просмотр выступлений участников по номинациям: «Вокально-инструментальное искусство», «Хореографическое искусство», «Театральное искусство» и «Оригинальный жанр». От МГТУ были представлены ансамбль кавказского танца МГТУ и ансамбль кавказского танца Медицинского института, команда «Зеленая нация», участники вокальной студии МГТУ и отдельные исполнители.

20 мая в Майкопском государственном гуманитарно-техническом колледже Адыгейского государственного университета состоялся республиканский конкурс молодых модельеров и дизайнеров «Молодежный подиум». В нем приняло участие студенческое объединение Совета по культуре – театр моды «K'Star». Была представлена новая коллекция дизайнера, студентки группы ТШ-41, Марины Вороненко

«Холодное солнце». Коллекция, выполненная под руководством старшего преподавателя кафедры биологии и эргономики изделий легкой промышленности Н.З. Кидакоевой, заняла I место в номинации «Pret-a-porter».

Большинство мероприятий в университете и в городе проходит с участием Совета по культуре и творчеству. Так, активисты участвуют на торжественных мероприятиях, посвященных Дню знаний, Дню города, Дню народного единства, принимают активное участие в молодежных мероприятиях и поддерживает волонтерское движение в городе Майкопе, за что глава города А. В. Наролин выразил благодарность председателю Совета по культуре.

В культурно-творческой деятельности университета активно участвуют и иностранные студенты. Так, студенты МГТУ из Туркменистана ежегодно устраивают праздничный концерт в честь Дня своей страны, знакомя

зрителей с культурой и традициями своего народа.

26 ноября, в преддверии Дня матери, активисты Совета по культуре и творчеству МГТУ провели тематический мастер-класс для учащихся СОШ №3 г. Майкопа. Выполняя игрушки своими руками, учащиеся смогли проявить творческие способности и эстетический вкус, самостоятельно подбирая материалы, инструменты и художественное оформление «Сердца для мамы». Мероприятие, проведенное при содействии классного руководителя Т.В. Джанбаевой, было направлено на пропаганду семейных ценностей и помогло создать праздничное настроение у ребят.

Культурно-творческая деятельность Совета по культуре помогает поддерживать и межвузовское сотрудничество. Так, уже несколько



лет студенты нашего вуза являются активными участниками студенческого музыкального театра «Арт-Ритон» Адыгейского государственного университета, участвовали в постановках «Французский шелк», «Последний дар Прометей», «Ромео и Джульетта». По этому случаю ректор Адыгейского государственного университета Р.Д. Хунагов выразил благодарность ректору МГТУ С.К. Куижевой за вклад студентов возглавляемого ею вуза в развитие музыкального театра «Арт-Ритон» АГУ. Это сотрудничество, подчеркнул он, содействует укреплению культурных связей между студенческими коллективами и образовательными учреждениями, позволяет сохранять и приумножать творческие достижения студенческой молодежи.

В детстве многие из нас занимались в различных кружках, секциях, кто-то учился танцевать или рисовать, а кто-то – играть на музыкальных инструментах. Творческий потенциал заложен в каждом, и реализовать его – естественная потребность человека. В нашем университете созданы все условия для культурного, творческого, личностного развития. Главное – сделать шаг – и можно найти у себя талант к чему-то или найти применение своим творческим способностям и в других сферах деятельности. Поэтому призываю всех студентов: открывайте в себе новые способности, развивайтесь и живите творчеством!

Елена ДЖАНБАЕВА,
студентка экологического факультета МГТУ (ПБ-31),
председатель Совета по культуре и творчеству



ВРЕМЯ действовать!

(Окончание.
Начало на 2-й странице)

Проект нацелен на обучение школьников 8-11 классов и студентов техникумов и колледжей Республики Адыгея проектной деятельности. Задача команд-участниц – обучиться технологии выполнения проекта, выбрать интересную идею, выполнить социальные и предпринимательские проекты и защитить их в финале конкурса.

Проект мы реализуем в течение 5 лет. За это время команда обучила более 700 школьников. В этом году к участию присоединился колледж города Белореченска. Поэтому в следующем сезоне мы хотим пригласить и других участников из Краснодарского края.

В этом году участники проекта организовали медиа-центры, спортивный клуб, экскурсионное бюро, курсы компьютерной грамотности, уборку поселкового парка и более 117 акций и мероприятий. В свои проекты конкурсанты привлекли более 200 тысяч рублей и 50 партнеров.

Сегодня нашими партнерами являются: Министерство образования и науки Республики Адыгея, МГТУ, Центр занятости республики, студия робототехники «Robospace», группа компаний «Elite» wedding & event group, которым также интересно и выгодно, чтобы учащиеся умели делать проекты.

Проект «Открывая мир» (менеджер проекта – Белла Даурова (ЛШ-21))

Долгосрочный проект направлен на тестирование способностей и выявление склонностей детей с ОВЗ к

различной деятельности, обучение и развитие начальных профессиональных навыков детей с ограниченными возможностями здоровья необходимым для адаптации их в социуме на базе Майкопской коррекционной образовательной школы VIII вида в рамках подписанного соглашения о сотрудничестве МГТУ и коррекционной школы.

Мы выяснили, что родители учащихся Майкопской коррекционной школы хотят развивать своих детей за рамками учебной программы. В Майкопе работают центры дополнительного образования и развития детей, однако мало программ для детей с особенностями развития и ограничениями здоровья. Поэтому в ноябре 2016 года совместно с психологом И.Е. Нестеренко мы решили создать образовательно-досуговую программу для воспитанников этой школы. Программа проекта включает в себя следующие направления: дизайн, швейное дело, IT-технологии.

Партнёрами проекта являются администрация школы, ресурсный учебно-деловой центр «Школа социального предпринимательства», группа компаний «Elite», кафе «Felice».

На сегодняшний день командой проведено 12 занятий, в проекте приняла участие 98 детей в возрасте от 8 до 15 лет. Вместе с нами ребята сделали более 200 поделок, в том числе самостоятельно дома. После занятий нами было отобрано 8 ребят для обучения по направлению про-

граммы «Дизайн». 4 девочки развили навыки публичного выступления, показывают спектакли для младших классов.

Работа по формированию жизненно важных компетенций небывшая. И главное в ней – системность и стабильность. Мы хотим, чтобы дети знали и чувствовали, что у них получается. И получается хорошо!

Проект «Приключение в городе М» (менеджер проекта – Сергей Таран (НД-21))

В Майкопе учится более 20 тыс. студентов. Они хотят проводить время интересно, 35 % способны оплатить эту потребность. Однако предложений на рынке услуг недостаточно. Мы придумали продукт, который может удовлетворить эту потребность – городской квест. Квесты дают возможность лучше узнать город и получить новые впечатления от прогулок по привычным и незнакомым местам. В нашем проекте мы занимаемся организацией досуговой деятельности студентов и старшеклассников города Майкопа.

Мы организуем регулярные серии игр-квестов на различные темы для молодежных команд. Находим заинтересованных студентов и старшеклассников, формируем команды по 5-7 человек. Команды получают задания (в смс, через интернет или на старте) в виде логических или игровых задач, выполняют их, находят специальные коды, ключи. Побеждает команда, которая быстрее всех выполнит задания, пройдет все контрольные точки и найдет финиш быстрее других. Нами уже реализованы квесты «В поисках Деда Мороза»; патриотический квест в честь Дня Победы; квесты, приуроченные ко Дню космонавтики, Году кино, творчеству сказочника Е.Шварца и туристско-познавательный квест по центру Майкопа.

Проект «ПрофиТест» (менеджер проекта – Рафсана Агаева (ЭК-21))

Большая часть старшеклассников имеет весьма приблизительные представления о современном рынке труда и существующих профессиях, поэтому

каждый 2-й абитуриент сталкивается с серьезными затруднениями при выборе своей будущей профессии. Ребята часто не могут соотносить требования, предъявляемые к той или иной специальности, со своими задатками, предрасположенностями и психо-физиологическими особенностями. В результате молодые люди могут ошибиться с выбором профессии и потратить несколько лет впустую.

Проект, предназначенный для детей 5-6 лет, школьников и их родителей, позволит участникам попробовать себя в роли специалиста в различных сферах деятельности.

Мы организуем встречи с профессионалами, на которых ребенок может познакомиться со спецификой работы по профессии, задать интересующие его вопросы, выполнить несложную работу и понять – хочет он трудиться в этой области или нет.

По исследованиям компании ESET, 53% школьников больше половины свободного времени «сидят» в Интернете. Поэтому мы снимаем наши встречи, монтируем видеоролики и загружаем на канал в видеохостинге «YouTube» и группу в социальной сети «ВКонтакте». Так у каждого появляется возможность «заглянуть» в профессию. В проекте «ПрофиТест» ребята уже познакомились с профессиями флориста, аниматора, бариста, пожарного, эколога и повара. По итогам встреч было снято и размещено в сети 8 видеороликов, рассказывающих об особенностях той или иной профессии.

Если вы – студент и хотите реализовать свой проект, попробовать решить бизнес-задачу или социальную проблему, присоединяйтесь к нам и станьте частью сообщества «Преактум». Подробнее: <https://vk.com/mstupreactum> <https://www.facebook.com/groups/162579337570945/>

Гузель НУРЫЕВА, студентка факультета информационных систем в экономике и юриспруденции (ПИ-21), PR-менеджер команды Преактум МГТУ, участница студенческой медиа-группы



Основной целью работы Клуба интернациональной дружбы МГТУ «Интерклуб», который был создан осенью 2016 года, является содействие формированию толерантности и общественно-политической активности студентов, приобщению их к патриотическим и интернациональным традициям народов Российской Федерации и стран ближнего и дальнего зарубежья.

С уверенностью можно сказать, что КИД «Интерклуб» – это уникальное сообщество, которое объединяет активных студентов, аспирантов и магистрантов МГТУ, заинтересованных в межкультурной, научно-образовательной, культурной и спортивной деятельности.

«Интерклуб» осуществляет свою деятельность по таким направлениям, как студенческое самоуправление, спорт, интеллект, творчество, культура и медиа. Он объединил активных студентов из разных стран, обучающихся в МГТУ: из Германии, Марокко, Ливана, Туркменистана, Таджикистана и России. Президентом клуба был избран студент лечебного факультета МГТУ, уроженец Германии Карлос-Кристиан Альварардо-Мутманн (ЛД-27), а вице-президентами назначены Аюб Шихеб (ЛД-52) и Гуванч Айдогдыев (СТР-31).

Активисты клуба уже провели ряд интересных мероприятий. Так, в декабре в общежитии № 1 МГТУ «Интерклуб» провел развлекательное мероприятие, посвященное предстоящим новогодним праздникам. Целью мероприятия, которое его организаторы назвали «Международное рождество», стало знакомство студентов с традициями празднования Рождества и Нового года в разных странах.

В мероприятии приняли участие студенты разных факультетов – лечебного, экологического, технологического, факультета информационных систем в экономике и юриспруденции, факультета управления, а также подготовительного отделения факультета международного образования.

Вначале участников ожидали рассказы об интересных традициях и обычаях празднования Рождества в различных странах. Каждый смог рассказать о своей стране; о том, чем занимаются перед рождественскими праздниками её жители, как готовятся и с каким настроением встречают Рождество. Затем был организован тематический просмотр фильма «Вечера на хуторе близ Диканьки».

Праздничный вечер никого не оставил равнодушным. Итоги мероприятия были подведены с приятными пожеланиями и сладкими сюрпризами.

В феврале «Интерклуб» и студенческая медиа-группа МГТУ реализовали совместный медиа-проект «Иностранцы в России» (автор проекта: Карлос К.Альварардо Мутманн, оператор: Джораев Азат), в котором рассказали об интернациональных принципах Клуба и познакомили с участниками КИД.

В марте, в преддверии Международного женского дня, во внутреннем

■ ПРИГЛАШАЕТ «ИНТЕРКЛУБ»

Приобщение К ТРАДИЦИЯМ



дворике МГТУ состоялась весёлая костюмированная фото-акция «Селфи с народными костюмами», которую провели активисты Клуба интернациональной дружбы. В акции приняли участие студенты подготовительного отделения факультета международного образования, лечебного, технологического, инженерно-экономического факультетов, факультетов информационных систем в экономике и юриспруденции, экономики и сервиса, преподаватели и сотрудники вуза.

Участники селфи-сессии получили прекрасную возможность сделать яркие фотографии со студентами-иностранцами в традиционных народных костюмах и узнать о культуре разных народов. Фото-акцию подготовили и реализовали участники КИДа: Мерген Овезов (ТПР-31), Биби Джумаева (ПИ-21), Карлос К. Альварардо-Мутманн (ЛД-27), Гуванч Айдогдыев (СТР-31), Рузанна Нерсесян (ГУ-31), Дайни Хуссейн (ЛД-26), Дилшод Абдурахмонов (ЛД-27), студентка Политехнического колледжа МГТУ Залина Каптун (ВО-21) и Керим Бегмырадов (ЭМК-11), подготовившие традиционные национальные костюмы Германии, Туркменистана, Таджикистана, Армении и Республики Адыгея. Мероприятие прошло при поддержке студенческой медиа-группы МГТУ, предоставившей ребятам реквизит и обеспечившей фотосъемку праздничной акции. Ответственный за фотосъемку и обработку фотографий – член медиа-группы Азат Джораев (ППР-21).

Зачастую у молодого поколения, которое давно не посещает спортивные мероприятия, искаженное представление об активном отдыхе и здоровом образе жизни. Поэтому иностранные студенты решили привлечь молодежь в спортивные секции и на спортивные праздники.

В марте в тренажерном зале МГТУ активисты «Интерклуба» провели турниры по шахматам и настольному теннису. Участниками соревнований стали студенты разных факультетов и специальностей. По итогам спортивных баталий победителей наградили почетными грамотами.

Помогли в организации соревнований активисты «Интерклуба» – студенты Гуванч Айдогдыев (СТР-31), Рузанна Нерсесян (ГУ -31) и Азат Джораев (ППР-22).

Также в марте ребята провели ряд мастер-классов по иностранным языкам, где помогли студентам улучшить свои языковые навыки при общении с иностранными студентами на английском, французском и немецком языках.

В конце марта в штабе Клуба интернациональной дружбы состоялась встреча активистов КИД с делегацией Федерального агентства по делам молодежи от Южного федерального округа под руководством куратора А.А. Любцова.

В мероприятии приняли участие проректор по социально-бытовой и воспитательной работе МГТУ М.А. Брантов, представители факультета международ-

ного образования: заместитель декана по воспитательной работе О.С. Кодзаева и сотрудник деканата Ю.А. Верещагина.

На встрече были обсуждены вопросы организации работы студенческих объединений МГТУ и подготовка к XIX Всемирному фестивалю молодежи и студентов, который состоится в олимпийском Сочи с 15 по 21 октября 2017 года. На встрече КИД МГТУ получил приглашение на Всемирный фестиваль молодежи и студентов.

В апреле клуб приступит к реализации проекта «Мир иностранцев in Ru», в рамках которого КИД расскажет школьникам и студентам Республики Адыгея о процессе адаптации и обучения иностранных студентов в России, ознакомит участников проекта с культурными ценностями и национальными особенностями различных стран и народов, представители которых обучаются в МГТУ.

А в мае команда клуба примет участие во Всероссийском спортивном съезде Ассоциации иностранных студентов России «Мировая игра» в г. Иваново. Спортивный характер мероприятия будет способствовать укреплению добрых отношений между местными жителями и иностранными студентами.

Итак, если вас интересует международная деятельность, если вам нравится общаться на иностранном языке, если вы любите путешествовать и расширять личные горизонты, приглашаем вас в наш клуб.

УЧРЕДИТЕЛЬ И ИЗДАТЕЛЬ:

Майкопский государственный технологический университет

Издаётся с апреля 1999 г.
Подписано в печать 18 апреля в 15.00

РЕДКОЛЛЕГИЯ

АДРЕС РЕДАКЦИИ:

385000, Майкоп, ул.Первомайская, 191, каб. 317, тел. 52-37-20

ОТПЕЧАТАНО

ИП Солодовников А.Н., г.Краснодар, ИНН 0105020396
Телефон: 8-961-522-32-33. E-mail: andre-sol@mail.ru

«Газета зарегистрирована Управлением федеральной службы по надзору в сфере связи, информационных технологий и массовых коммуникаций по Южному федеральному округу. ПИ № ТУ23-01585 от 30 мая 2016 г.»

Заказ №28. Тираж 800 экз.